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Перераховані види медичного страхування найбільш широко використовуються приватними 

страховими компаніями для створення привабливих для клієнтів різних страхових програм. У перепективі 

комплексне страхування здоров'я може бути використане і в системі обов’язкового медичного 

страхування. 

Оскільки в багатьох країнах світу до програм обов'язкового медичного страхування включаються 

елементи профілактики, найбільш перспективною видається можливість забезпечення комплексного 

диференційованого страхування при розумному поєднанні обов'язкового та добровільного медичного 

страхування. 

Слід зазначити, що програми обов’язкового медичного страхування повинні переглядатися в 

залежності від потреб у медичній допомозі, що гарантована населенню, матеріальних та фінансових 

можливостей суспільства в галузі охорони здоров'я. 

Вивчення особливостей функціонування лікувально-профілактичної мережі та механізму 

формування моделі фінансового забезпечення медичних установ дало можливість дійти наступного 

висновку, а саме: важливою особливістю медичного страхування буде виступати той факт, що медичне 

страхування – це єдиний вид страхування, коли відшкодування збитків застрахованому при виникненні 

страхового випадку здійснюється не грошима а медичними послугами. 

Отже, ідея обов’язкового медичного страхування передбачає запровадження товарно – ринкових 

відносин в медичному забезпеченні між страхувальниками, застрахованими, споживачами і виробниками 

медичних послуг, що вимагає як докорінної перебудови державної системи охорони здоров'я, так і 

відповідної ломки стереотипів соціалістичного світогляду, який сформувався у всіх учасниках процесу 

реформування галузі. 
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БЮДЖЕТУВАННЯ ВИРОБНИЦТВА ЦУКРОВИХ БУРЯКІВ 

На основі нормативного методу визначення витрат, обґрунтована мінімальна ціна цукрових буряків 

на 2008 рік. 

Ключові слова: нормативні витрати, реалізаційна ціпа, ефективність виробництва. 

Ринкова економіка – це найпрогресивніший, найдосконаліший науково-обґрунтований економічний 

механізм господарювання, в якому виняткове місце належить прибутковим нормативам, зокрема 

нормативам витрат на виробництво цукрових буряків. Загальновідомо що нормативи – розрахункові 

абсолютні та відносні величини, котрі встановлюють максимально допустимий рівень затрат робочого 

часу, матеріальних, трудових і фінансових ресурсів на виробництво продукції в умовах діяльності 

господарюючого суб’єкта, які об’єктивно склалися. Вони є одним з інструментів, за допомогою якого в 

бізнес-планах підприємства забезпечується економія витрат живої і уречевленої праці на виробництво 

продукції, передбачається заощадження і раціональне використання вищеназваних ресурсів. Економія 

витрат досягається за рахунок оснащення підприємств новими технічними засобами виробництва, 

застосування прогресивних технологій, поліпшення використання сільськогосподарської техніки 

вдосконалення організації виробництва і праці, найновіших методів та форми управління і т. д. 
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У зв’язку з надзвичайно важливим значенням рівня цін на сировину та цукор, від яких залежить увесь 

механізм взаємовідносин у цукробуряковій галузі, актуальним є економічно обґрунтоване визначення 

собівартості продукції Ми вважаємо, що в основу визначення собівартості цукрових буряків так і цукру 

(продукції) необхідно покласти нормативний метод визначення рівня і витрат, оскільки фактичні витрати 

та існуюча в країні система звітності не дозволяють виконати досконалий науковий аналіз виробництва. 

При розробленні нормативних витрат необхідно зважати на різний рівень виробництва і перш за все, 

рівень врожайності цукрових буряків, а також відхилення вартості виробничих ресурсів що 

використовуються. 

У сучасних умовах цукробурякового виробництва розрахунки нормативних витрат в галузі 

буряківництва доречно проводити зі двома варіантами – за стабілізаційної ситуації виробництва цукровий 

буряків та незначного зростання оптово-відпускних цін на матеріали но-технічні ресурси і навпаки. 

За нормативним методом вихідною інформаційною базою як правило, є науково-обґрунтовані норми і 

нормативи витрат праці та матеріальних засобів у натурально-речовій і вартісній формах а за їх 

відсутності – фактичні витрати попереднього періоду, або фактичні витрати господарюючих суб’єктів 

певної виробничої спеціалізації (типових бурякосійних господарств даної зони). Як відомо, на практиці 

розробляючи нормативні витрати виробництва, що включаються до собівартості продукції групуються 

відповідно до їх економічного змісту за такими елементами: матеріальні витрати, витрати на оплату праці, 

відрахування на соціальні заходи, амортизація основних засобів виробництва інші витрати. Для цього 

найчастіше використовують наступні методи’ розрахунково-конструктивний, кореляційно-регресійний, 

монографічний і експертних оцінок. Тут доречно зазначити, що з цією метою розробляється технологічна 

карта вирощування та збирання цукрових буряків і з повним переліком необхідних матеріально-технічних 

засобів праці, нормозмін, розцінок, існуючих коефіцієнтів тощо. 

Технологічна карта складається на основі Української інтенсивної технології виробництва цукрових 

буряків на 100 га, що забезпечує урожайність коренеплодів 30-50 т/га і більше. 

Розрахунки постатейних витрат на виробництво цукрових буряків проводяться відповідно до 

Типового положення, або Методичних рекомендацій з планування, обліку і калькулювання собівартості 

продукції (робіт, послуг) сільськогосподарських підприємств з мстою забезпечення єдності в складі і 

класифікації витрат [1, 2]. За діючими Методичними рекомендаціями облік продукції власного 

виробництва поточного року пропонують оцінювати за плановою собівартістю з коригуванням її в кінці 

року до рівня фактичних витрат. 

Для полегшення розрахунків нормативних витрат і їх гнучкішого коригування у зв’язку із змінами 

вищевказаних параметрів доцільно згрупувати статті, які узагальнювали б змінні і постійні витрати. 

До змінних (умовно-змінних) відносяться витрати величина яких змінюється прямо пропорційно 

обсягам виробництва (пряма оплата праці, добрива, паливно-мастильні матеріали і ін.). 

До постійних (умовно-постійних) відносяться витрати, абсолютна величина яких при зміні обсягу 

виробництва істотно не змінюється (амортизаційні відрахування, витрати на ремонт основних засобів 

виробництва насіння, засоби захисту рослин, відсотки за кредити і ін.). 

Розрахунок нормативних витрат но окремих елементах витрат, групам змінних і постійних витрат і в 

цілому витрат проводять на 1 га посіву і на одиницю продукції з врахуванням отримання прибутку, що 

дозволяє вести просте відтворення (табл. 1). 
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Як видно з даних таблиці, суб'єкти, що займаються виробництвом цукрових буряків, незважаючи на 

рівень врожайності потребують підтримки. 

Розглядаючи рівень рентабельності виробництва цукрових буряків у господарствах Міністерства 

аграрної політики України (табл. 2) ми бачимо, що він знизився у 2007 р. порівняно з 2005 р. на 12,5 

пункта і досяг за останній рік від'ємного (-7,7%) значення (збитку). Загальна окупність вкладеної 

сільськогосподарськими підприємствами у виробництво цукрових буряків гривні становила лише 0,92 

грн. За таких обставин збільшується кількість сільськогосподарських підприємств, які одержали від 

реалізації цукрових буряків збиток, знижується їх матеріальна заінтересованість у нарощуванні 

виробництва цукрових буряків. Позитивна рентабельність в 2005-2006 рр. зумовлена більш швидкими 

темпами підвищення реалізаційних цін. Проте, одержаний за ці роки додатковий продукт не дозволяє 

також вести просте відтворення, не говорячи вже про розширене. 

 
За даними Державного комітету статистики України середні ціни продажу продукції аграрними 

підприємствами за всіма напрямами реалізації за січень-листопад 20007 р. порівняно з відповідним 

періодом 2006 р. зросли на 35% у т. ч. на продукцію рослинництва на 57%, тваринництва – на 13%, а на 

цукрові буряки (включаючи давальницьку сировину) знизилися на 17,7% 
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Таблиця З 

Реалізація основних видів продукції аграрними _підприємствами*** у січні-листопаді 2007
 
року 

 
***крім малих 

Враховуючи, що Кабінет Міністрів затвердив мінімальні ціни на цукрові буряки [3], які будуть 

поставлятися з 1 вересня 2008 р. по 1 вересня 2009 р. для виробництва цукру квоти "А", на встановленому 

раніше (2007 р.) рівні – 141,67 грн. (без ПДВ), ми можемо зробити висновок, що це зумовить пошук заміни 

вирощування цукрових буряків іншими культурами. 
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ПРОГРАМНО-ЦІЛЬОВИЙ МЕТОД ФОРМУВАННЯ ТА ВИКОНАННЯ 

МІСЦЕВИХ БЮДЖЕТІВ 

У статті розглядаються проблемні аспекти впровадження програмно – цільового методу на 

місцевому рівні в Україні. Виявлено низку недоліків даного методу планування та окреслено шляхи 

вирішення існуючих проблем за умови підвищення ефективності середньострокового планування на рівні 

місцевих бюджетів. 

Ключові слова: програмно – цільовий метод; місцевий бюд-жет;6юджетна програма; програмна 

класифікація. 

Однією з проблем розвитку місцевого самоврядування в Україні є обмеженість фінансових ресурсів, 

які не повною мірою забезпечують виконання органами місцевої влади як власних так і делегованих 

державою повноважень. Причому, з року в рік в Україні спостерігається стійка тенденція до зменшення 

частки власних доходів у місцевих бюджетах, що в свою чергу призводить до збільшення питомої ваги 

трансфертів. Саме тому, поряд із необхідністю перегляду шляхів зміцнення фінансової основи місцевих 


